



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИСТ

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

23 декабря 1994 г., пятница. № 255 (22219). Цена 100 руб.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

«Основные характеристики проекта федерального бюджета на 1995 год стали более реалистичными и социально направленными в результате работы согласительной комиссии», - сказал российский министр финансов Владимир Пашков, представляя документ на закрытом заседании Госдумы. По словам Пашкова, уточнение проекта привело к успешному бюджетному дефициту на 180 млрд. рублей. Наиболее значительным Пашков считает решение комиссии об увеличении уровня минимальной зарплаты (до 34 400 рублей с 1 марта 1995 г.). Зарплата работников бюджетной сферы, отметил он при этом, индексироваться не должна.

Председатель Совета Федерации Владимир Шумейко обратил в Президенту России Борису Ельцину с предложением вывести контингент российских войск на зюбу грузино-абхазского конфликта. По мнению Шумейко, целесообразность такого шага объясняется тем, что «со стороны руководства Абхазии нет достаточного понимания миссии российской функции российских войск, а также современной ситуации и взаимоотношений процессов, происходящих в различных зонах вооруженных конфликтов, в том числе и на территории Чеченской Республики».

Общественные интеллектуалы и гуманитаристы призвали для выработки приемлемой для России модели устойчивого эволюционного развития названо основной задачей конгресса «За реальность, создание и гуманизацию Форума, организационный общественно-политический клуб «Реальность» и «Интеграция гуманитарных сил», проходит в Москве. Предполагается принять манифест с оценкой политических преобразований в стране и определением путей преодоления кризиса.

На аэродром в Енгельсе (Саратовская область) доставлена первая партия оборудования для технологической разработки самолетов дальней стратегической авиации на местной базе по лицензии и переоборудованию вооружений российских ВВС. Установка осуществлена с участием специалистов и инженеров фирм в соответствии с соглашением между Госкомоборонпромом России и Минобороны США о ликвидации стратегических наступательных вооружений.

22 декабря 1892 года вышло высочайшее повеление о строительстве Транссибирской магистрали. Эта самая длинная железная дорога не только дала жизнь будущей столице Сибири - Новосибирску (прежнее название - Новокузнецк) и сыграла решающую роль в экономике России и в освоении огромного региона, но и оставила заметный след в духовной культуре сибиряков. В этот же день, по слухам семь лет, на правом берегу Оби, возле железнодорожного моста был завершено строительство Александровско-Невского собора.

Получать часть зарплаты золотыми изделиями своей ювелирной фабрики предложили старателям и другим работникам акционерное общество «Алданзолото». Выяснено это тем, что одно из крупнейших в Якутии АО из-за неплатежей практически стало банкротом, у него не хватает денег на зарплату.

В последние три месяца российские граждане в массовом порядке открывают счета в нидерландских банках и вкладывают в них миллионы гуденов (1 гуден = 0,569 амер. доллар). По мнению властей, речь идет о деньгах российских мафиозных организаций, которые хотят избежать голландские банки для отмывания денег.

По сообщениям РНА «Новости», информация получена по каналам связи компании «Информсервис-Черноземье».

РОССИЯ И УКРАИНА - РОДНЫЕ СЕСТРЫ

По инициативе областной Думы и администрации области, поддержавших предложение ряда воронежцев, 21 декабря в актовом зале библиотеки имени И.Никитина проведено учредительное собрание жителей города, на котором создано общество российско-украинской дружбы.

На собрании принят устав общества. Председателем избран ректор агроуниверситета, профессор В.Е.Шевченко, заместителем - доцент ВГУ Н.Д.Бирюк.

КАК ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ?

Вчера состоялось заседание областного оргкомитета по празднованию 50-летия Победы. Зам. главы администрации области В.Ф.Ковалев сообщил о результатах своего выступления на российском оргкомитете, о стоящих перед областью задачах. Рассмотрены вопросы организации ассоциации ветеранских магазинов, обеспечения телефонной связью инвалидов и участников войны, освещения в средствах массовой информации героико-патриотической темы.

ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ

Состоялось очередное заседание совета Общественной палаты при полномочном представителе Президента РФ в Воронежской области. Обсуждались проблемы занятости населения, социальной защиты пенсионеров. Был рассмотрен конфликт между профсоюзом работников ВАСО и его администрацией. Принято решение об образовании общественного комитета по поддержке предпринимательства. По поводу ситуации в Чечне совет палаты принял обращение, в котором призвал воронежцев поддерживать действия Президента и правительства.

КООПЕРАЦИЯ РАЗБРЕЛАСЬ ПО КУСТАМ

С 22 до 29 декабря проводятся кустовые совещания председателей правлений райпо, райпотребсоюзов, директоров межрайбаз, главных бухгалтеров, плановиков-экономистов по зонам с анализом работы текущего года и определением задач на 1995 год. Впервые совещание по Воронежской зоне провел председатель правления облпотребсоюза В.В.Ульянов. Остальные пройдут в Борисоглебске, Лисках и Калаче.

ЕСЛИ Б МОЛОДОСТЬ ЗНАЛА...

Областной конкурс профмастерства социальных работников прошел вчера в ДК НПО «Электроника». Собрался лучший из 2,5 тысячи работников этой отрасли, чтобы продемонстрировать знания и умения. Заметна потребность в ежедневной поддержке испытывают почти 18 тысяч одиноких, престарелых людей и инвалидов. На открытии конкурса мастерства выступил зам. председателя областной Думы А.М.Навкин.

ДЕТСАДЫ БУДУТ РАБОТАТЬ

Как будут работать детские сады и сады-ясли в областном центре в дни между новогодним праздником и праздником Рождества Христова? На этот вопрос, волнующий многих мам и пап, редакции ответили в городском управлении образования: «Бюджетные детские дошкольные учреждения города Воронеж-жа 4, 5, 6 января работают в режиме рабочего дня».

МОРЯК ЧИТАЕТ - СЛУЖБА ИДЕТ

В рамках шестидесяти Воронежской области с Северным флотом совет Буторинского районкома по военно-патриотической работе отправил недавно несколько посылок с книгами морякам атомного подводного крейсера «Воронеж».

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК ДЕПУТАТА

Не так давно суд вынесал с редакции острожской газеты «Голос» 1 млн. рублей в пользу нынешнего депутата областной Думы А.Ф.Меркулова, честь и достоинство которого были затронуты в одной из публикаций. Автор статьи был прежний глава райадминистрации Д.Е.Толстикова, на судебном заседании от авторства отказавшийся. «Коммуна» об этом писала. Верно стало известно, что Александр Федорович редакцию простил: «Пусть этот миллион будет моим новогодним подарком журналистам».

ЗА РЕШЕТКОЙ «ЛИМОНЫ» ВКУСНЕЕ?

Недавно в селе Лосево Семилукского района за получение взятки в пять млн. рублей был задержан сотрудник РЮОПа, а затем арестован прокуратурой Семилукского района глава сельской администрации Лосево, депутат Лосевского муниципалитетского совета В.А.Яблоков. По предварительным данным, деньги были переданы переселенцем из Украины за предоставление ему земельного участка.

ВЗРЫВ В ОСТРОГОЖСКЕ

В ночь на 20 декабря в Острожском взорвалась газовая котельная на территории консервного завода. Пострадали трое, одна из которых - оператор - погибла. Остался без тепла 27-квартирный жилой дом.

На месте работает компетентная комиссия. Теряет однозначно его исключается. Наиболее вероятная причина - износ оборудования: котел при сроке годности 20 лет отслужил уже 30. Из областного бюджета будет выделено 100 млн. рублей на ликвидацию последствий аварии.



ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами небольшой снег, местами туман, ветер юго-восточный, 5-10 м/с, температура 9-14 градусов мороза. В Воронежске - небольшой снег, температура 9-11 градусов мороза. 24-25 декабря - местами небольшой снег, ветер западный, 5-10 м/с. 24 декабря - температура ночью 9-14, днем 2-7 градусов мороза. 25 декабря - температура ночью 5-10, днем 2-7 градусов мороза.

К событиям в Чечне

В ночь с 20 на 21 декабря в районе населенного пункта Петропавловское в Чечне разведочной полка особого назначения российской армии понесла серьезные потери - убито 11 человек, ранено - 7, пропал без вести - 5. Эти цифры привел заместитель председателя нижней палаты российского парламента Валентин Ковалев.

О резкой активизации действий незаконных вооруженных формированиях в Чечне шла речь на совещании членов правительства, членов Совета безопасности и представителей администрации Президента России, которое провел первый вице-премьер Олег Сосковец. Повсеместно действуют диверсионные группы и снайперы, в связи с чем потери среди военнослужащих увеличиваются.

Оперативный штаб, созданный в Министерстве по чрезвычайным ситуациям России, продолжает оказывать экстренную гуманитарную помощь мирному населению Чеченской Республики и вынужденным переселенцам. С 11 декабря отправлено 32,7 тонны грузов первой необходимости - продовольствия, детского питания, медикаментов. Еще 20 тонн продуктов питания и 2 тонны медикаментов должны доставить в район конфликта транспортный ИЛ-76. Железнодорожным транспортом в район конфликта доставляются предметы первой необходимости. В Моздок прибыл 22 вагона с грузом общим весом 1289 тонн. Планируется отправить всего 30 вагонов (2 тыс. тонн). В Зимнем на территории Чечни колонна из 18 машин доставила 81 тонну продовольствия и медикаментов, говорится в сообщении Всероссийского информационного центра.

(ИТАР-ТАСС).

ПРЕДАТЬ ГЛАСНОСТИ

Воронежский обком Компартии РФ распространил заявление с требованием к властям предать гласности сведения о посылке с территории области в Чечню для участия в боевых действиях военных подразделений, работников органов внутренних дел, служб противопожарной, газовой и электрической безопасности. Заметим, что на сегодняшний день «Коммуна» не располагает данными на сей счет.

ДАЛИ СУВЕРЕНИТЕТ - ОТВЕЧАЙТЕ

Воронежские коммунальщики тоже сделали заявление в связи с событиями в Чечне. «Мы не хотим, чтобы лилась кровь и гибли люди - в основном такие же, как и мы, молодые ребята...», - говорится в заявлении. По мнению обкома РКМС, надо сделать за стол переговоров. И призвать к отставке не только президента-диктатора Дудина, но и авторов дозуга «Берите суверенитет столько, сколько хотите».

Актуальное интервью

КАК БУДЕМ ПЛАТИТЬ ЗА ЖИЛЬЕ

Несмотря на то, что на страницах «Коммуны» не раскрывалось о порядке оплаты жилья и коммунальных услуг в связи с переходом на новую систему, у наших читателей возникает много вопросов. В частности, в последней беседе с директором Воронежского объединения предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства П.Д.Бондаренко («Коммуна» за 21 декабря 1994 г.) упоминалось о предоставлении компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг. Кому и как они будут предоставляться? С этим и другими вопросами, которые волнуют воронежцев, мы снова обратились к П.Д.БОНДАРЕНКО.

Повышение оплаты жилья и коммунальных услуг осуществляется с одновременным применением мер социальной защиты граждан в виде предоставления им компенсации на эти цели в пределах социальной нормы площади жилья и норматива потребления коммунальных услуг с учетом совокупного дохода семьи и действующих льгот, - сказал Павел Дмитриевич.

- Как это понимать? - Сравняются два показателя. Первый - стоимость оплаты жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья. Второй - предельно допустимая доля собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг.

Если первый показатель больше второго, то на эту разницу предоставляется компенсация. На руки она не выдается, на эту сумму уменьшается начисление, и граждане за жилье и коммунальные услуги платят



От слов к разговору. Телефонному...

Цифровая телефонная станция на 10 тысяч номеров, оснащенная самым современным бельгийским оборудованием, сдана в эксплуатацию в Северном микрорайоне Воронежа. По этому случаю в АТС-73 состоялась презентация.

...Вначале было слово, точнее - договор. Год назад АО «Воронежскийинформ» при поддержке областной администрации объявило о проведении займа среди горожан, желающих получить через договор телефон. Скелетом было более чем достаточно. Но связисты свое слово сдержали. Их радость в этот день разделяли не только коллеги из других областей ЦР, но и представители администрации области, города, района, бельгийской фирмы «Алкатель-Белл» и СП «Лен-Белл», гости, и конечно же, абоненты новой станции.

Ввод в строй 10 тысяч номеров на АТС-73 позволяет практически в три раза увеличить емкость телефонной сети Коминтерновского района. Прибавка весомая... И что приятно, телефонными будут обеспечены не только заемщики, но и люди, пользующиеся льготами, - почти тысячи участников войны.

Какая презентация без приятных сюрпризов! Первый абонент новой цифровой станции учительница школы № 38 О.Г.Фролова (на снимке слева) получила в подарок современный телефонный аппарат и... право в течение года бесплатно пользоваться связью. Она была в восторге, да и кто на ее месте не радовался бы!

Чем уникальна АТС-73 и почему ее пуск обставлен столь торжественно? Генеральный директор АО «Воронежскийинформ» А.П.Стрежа пояснил: «Это первый объект связи (не только в Воронежской области, но и во всем регионе), построенный с участием иностранной фирмы; во-вторых, на средства, занятые у будущих абонентов; в-третьих, оснащенный самым современным оборудованием, даже по западным меркам...»

Много добрых слов было сказано в адрес зарубежного партнера - за неформальное понимание обстановки в стране и доверие. Бельгийцы тоже не отставали по части комплиментов. Их восхищение, насколько понял, вызвал тот риск, которому сознательно подвергли себя связисты, когда пошли на

«странный шаг» - заем денег у людей и договор о поставках в жестко ограниченные временные рамки оборудования под эти самые средства. Как тут не вспомнить: все хорошо, что хорошо заканчивается... Кстати, стоимость оборудования для АТС-73/74 (последняя будет сдана в два этапа в 1995 году) немалая - 4 млн.300 тыс. долларов. Треть стоимости оплачена, остальная сумма - в течение 2,5 лет. И еще бельгийцы выразили удивление по поводу того, что еще как минимум 20 лет - время службы станции - они будут связаны с «кровными» узлами с российскими коллегами.

...Лента перерезана, станция работает. Теперь ее «обслуживают» вот эти милые женщины, которых вы видите на снимке, - электромеханики А.Н.Дубовицкая и М.И.Черныя. Что еще остается сказать? В ближайшее время телефонной связью будут обеспечены заемщики. Тем же, кто не успел, стоит потопотрпаться - осталось не более 2 тысяч телефонных номеров.

В. РУДЕНКО.
Фото В. Майорова.

Жертвы очередного обмана?

В «Коммуну» обратились с письмом вкладчики фирмы «Интербизнес», которое подписали председатель инициативной группы А.У.Панин и его заместитель В.П.Жабин. Такой же текст направлен главе областной администрации А.Я.Ковалеву и председателю облдумы И.М.Шабанову. Мы даем письмо в изложении, учитывая большой общественный резонанс, связанный с деятельностью «Интербизнеса», исследованием его директора Ю.А.Лебедя и прекращением выплата денег вкладчикам.

Последние считают, что стали жертвами тщательно подготовленного обмана и всю ответственность за это перекалдывают на администрацию Центрального района, где зарегистрирован «Интербизнес». Вклады считают, что регистрация проведена формально, с грубыми нарушениями. Тем более, что ни в заявке, ни в уставе не записано такого вида деятельности, как прием вкладов от населения. Самое пикантное в этой истории, что Ю.А.Лебедя прописан в Астрахани.

А сколько же денег воронежцев провалялось в «Интербизнес»? В письме приводится цифра в 10 млрд. рублей, а вместе с процентами - около 18 млрд.

Вкладчики, разумеется, уже не помнят о процентах, хотели бы вернуть свои кровные и делают ряд предложений, чтобы это осуществить. В частности, они просят оказать «...содействие в ускорении документальной ревизии производственно-финансовой деятельности фирмы «Интербизнес», проводимой в рамках следствия по делу, и в разрешении участвовать в ней представителям нашей инициативной группы...»

Судя по всему грядет еще один скандал, связанный с деятельностью финансовых компаний: в минувший понедельник на дверях Воронежского филиала торгово-финансовой компании «Ростислав» было вывешено объявление о том, что деятельность фирмы приостанавливается. В тот же день на редакцию обрушился по этому поводу масса звонков...

Пока редакция не обладает полной информацией о состоянии финансовой деятельности

«Ростислава», получить же разъяснения от официальных органов не удалось. Связаться по телефону с представителями «Ростислава» было невозможно - одни гудки.

Между тем «Коммуна» уже сообщила о результатах проверки деятельности организаций, привлекающих средства населения. Среди них была и компания «Ростислав». Уже тогда, в начале июля этого года, выяснилось, что ни одна из привлекших фирм, выдавших вкладчикам договор о приеме денежных средств, не гарантировала их возврата, т.к. обязательства их не были подкреплены ни имуществом, ни гарантом. Тогда же наша газета предупредила о ситуации, которая может возникнуть при ликвидации указанных организаций - вклады останутся невозвещенными. Однако воронежцев это не остановило.

Уникальная возможность использовать свой шанс!
Надежность, проверенная временем!
Таврия, ВОЛГА, УАЗ, ГАЗ (в т.ч. «Газель»)
Генеральный дилер АО «ГАЗ»
ЛЕМОНЫ с любыми моделями - по факту - по предоплате
в г. Воронеже
Мы ждем ВАС!
У нас вы всегда сможете сделать свой выбор!
Адрес: Воронеж, ул. Донбасская, 2. Проектный институт, 2 этаж, комн. 206б.

Сегодня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами небольшой снег, местами туман, ветер юго-восточный, 5-10 м/с, температура 9-14 градусов мороза. В Воронежске - небольшой снег, температура 9-11 градусов мороза. 24-25 декабря - местами небольшой снег, ветер западный, 5-10 м/с. 24 декабря - температура ночью 9-14, днем 2-7 градусов мороза. 25 декабря - температура ночью 5-10, днем 2-7 градусов мороза.

Спрашиваете - отвечаем

Квартиру - за сертификаты

«В разных газетах читала о так называемых жилищных сертификатах. «Коммуна» тоже не обошла этот вопрос, опубликовав недавно о ЖСК «Гранит», строящем жилье в Северном микрорайоне. Но насколько надежны эти жилищные сертификаты? Не новые ли это скандально известные «МММ» и «Престиж»?»

С. Сергиенко, г. Воронеж.

Конкретный строящийся дом, на время его строительства, совершается эмиссия жилищных сертификатов. Так случилось, что человек не набрал необходимого пакета сертификатов. Не надо отчаиваться. В этом случае можно обменять сертификат на площадь в новом строящемся доме, где вы уже наверняка получите квартиру. Учитывая, что стоимость этих ценных бумаг к этому времени вырастет, их владелец приобретет по сути кругленькую сумму, подтвержденную постоянно растущей стоимостью строительных материалов и недвижимостью.

Возникает еще один вопрос - о гарантиях. Эмитентом жилищных сертификатов может быть только юридическое лицо, имеющее права заказчика, ответственный земельный участок и проектно-техническую документацию на жилищное строительство. Так что, решив приобрести сертификаты, ознакомьтесь с этими документами, убедитесь в их наличии и достоверности. Если этого нет - все от лукавого.

Добавим еще, что согласно Указу Президента РФ к выпуску и обращению на территории России допускаются лишь жилищные сертификаты, проспект эмиссии которых прошел государственную регистрацию в Минфине РФ, а эмитент обязан вести реестр собственников жилищных сертификатов. Так что требует, чтобы вы были включены обязательно в реестр.

Ну а если случится так, что набрав полный пакет сертификатов, их владелец не станет хозяином квартиры? Это исключено по одной причине: эмиссия сертификатов не может превышать общей площади строящегося эмитентом жилья.

Что же касается вопроса о том, кто может стать владельцем жилищного сертификата, то ответ один: любой гражданин РФ, оплативший его стоимость в соответствии с условиями их обращения и законами РФ.

Публикацию подготовил **О. СТОЛЯРОВ.**

НЕ ОБЕЩАТЬ НЕВЫПОЛНИМОГО!

«Есть все основания полагать, что в ноябре, декабре рост цен составит около 5 процентов в месяц...» (Из выступления премьера В.С.Черномырдина в Госдуме в октябре 1994 г.)

Хотелось бы верить, но, увы, в реальной жизни мы наблюдаем совсем другое. Даже вопреки желанию первых лиц государства цены не стоят на месте. Да и как им не расти? Экономика остается неэффективной. В отсутствие конкуренции она продолжает выживать на последнем издыхании. Любопытно другое: в России и Ольховатке кавказцы пытались неоднократно высечь свое добро, но кассиры, обнаружив «липу», возвращали ее им без всякого шума. А миллионы след навал обманутой официант ресторана, где повеселились жулики.

Охрана бдит

Темной ночью житель Россошанского района проник во двор Ольховатского сахарного завода. Успел даже загореться сахаром. Но тут подошла охрана.

Кто говорит: вальс устарел?

Традиционный остается ежегодный конкурс вальса в Россошанском педагогическом училище. И всегда на этом вечере старомодном вечеру яблоку негде упасть. Ныне победителями признаны старшекурсница Светлана Гугара и балетмейстер училищного ансамбля «Ивушка» Александр Тесла.

Тот, кто с песней

Какая же Россошь без Григория Александровича Коржова? Четвертый десяток лет он директорствует в железнодорожном клубе и выступает на сцене как певец и музыкант. Находясь в почтенном возрасте, он по-прежнему на высоте. Недавно тепло и радужно земляки приняли его отчетный творческий вечер «С улыбкой и песней».

П. ЧАЛЫЙ.

нако поворот к рынку требует нормальной стартовой цены на продукцию села.

Спад производства молока основательно пошатнул когда-то незыблемые экономические устои переработчиков. Их прибыльное дело стало прогорать. С акционированием переработки монополизу последних пришел конец. Теперь право голоса имеет и сельский производитель, и на первом же своем собрании затребовал 70 процентов произведенной даяльческой продукции. Подобное непослушание обернулось для маслодела 24 миллионами рублей убытков. А по итогам года они ожидаются в пределах аж 50 миллионов.

Связано это прежде всего с мизерными поставками молока. В ноябре они упали с 10 до 6 тонн в сутки. А мощности завода рассчитаны на 140 тонн, то есть загружены всего на 5 процентов. Вхолостую приходится гонять оборудование по производству пара, холода, поддерживать в рабочем состоянии всю технологическую линию. Все это ложится тяжким бременем на себестоимость масла, сыра, на цену их реализации. И она растет как снежный ком.

Молоко, прошедшее пастеризацию и проданное в торговле, возросло в цене в 2,7 раза. Покупателю оно обходится в 350 рублей за килограмм. Подобные превращения происходят и с животным маслом, сыром. За kilo - 5-6 тысяч - это, думается, не предел!

Почему? Да потому, что затраты переработчиков растут как грибы в дождливую погоду. Если вчера автомобиль они могли завести по 275 рублей за литр бензина, то сегодня госАЗС встречают завернутыми шлангами на топливных колонках. Зато с распробами объятиями ждут потребителей бензина коммерческие структуры. Правда, их услуги обходятся намного дороже. Переработчикам приходится идти на эти расходы - куда денешься-то?!

Или взять мазут. Хранят работники маслозавода его у местных машиностроителей. За первые две декады ноября, например, «хранители» выставили счет на 18 миллионов рублей или, получается, по миллиону в день. Неплохо!

А что стоит перевозка молока? Сельским товаропроизводителям приходится гнать пятитонный ЗИЛ, чтобы доставить за 20 километров всего... центнер молока. А то и меньше.

Каждый такой просчет ложится очередной добавкой на цену готовой продукции. Их роста ждут в декабре. Глава администрации области говорил о повышении закупочной цены на молоко до 200 рублей за килограмм. Значит, уже завтра в торговле его можно будет купить за 600 рублей. По самым скромным подсчетам, цена на масло и сыр может удвоиться. Обещанный правительством рост в пять процентов на деле оборачивается обменом.

Понятно каждому, что мы стоим на пороге нового витка инфляции, который в очередной раз опустошит наши и без того тощие кошельки.

Е. ЗВОРЫГИН, сотрудник грибовской районной газеты «Знамя труда».

Вести из провинции

Ольховатка

Поделились кровью

В Ольховатке объявили районный день донора. Как и в прежние времена, сельские жители, а среди них немало носит звание «Почетного донора СССР», оказались отзывчивы. Больше семидесяти человек явились на донорский пункт. Движёт людьми чаще не корысть, а желание помочь другим. Ведь за кровь платят по нынешней мере гроши (1800 рублей за сто граммов), а льготы остаются на бумаге.

Экономим на хоккее

Конечно, не от хорошей жизни правление ольховатского сельхозтоварищества «Первомайское» по настоянию председателя И.И.Шабанова решило «прихлопнуть» хоккейную площадку. Электросети пойдут на свиноферму, а в раздевалке размещаются магазин. Но и обижённых спортсменов понять можно, тем более, что они не раз занимали призовые места как в районных, так и в областных соревнованиях.

Почем дым от сала

Дотошный житель Ольховатского района Ткаченко выявил, сколько стоит ... дым от сала. На районном рынке свинное сало идет по 1800 рублей. Рядом же в магазине тот же продукт, лишь слегка прокомченный, продается куда дороже - за восемь с половиной тысяч. 6700 - за дымя. Так рынок «правит» ценами.

Россошь Мелеют молочные речки

В простое молочный завод в Россоши. Пока до января останутся основные чеки - по выпуску сухого молока, сливочного масла. Слишком накладно гонять впустую оборудование, рассчитанное на суточную переработку 500 тонн молока. А привозят нынче с

ферм лишь 24 тонны. Сокращается стадо, падают надсы.

Караван нарасхват

На хлебном рынке в Россоши пока всем места хватает. В спросе продукция городских и сельских заводчиков. А недавно к ним прибавилась частная пекарня В.С.Буряна. Оснащена она оборудованием от фирмы «Дока-хлеб». 800-рублевые пшеничные караван с пылу-жару идут нарасхват.

После «липового» бала

Три десятка фальшивых 50-тысячных купюр изъяты в Россоши у гостей из Ингушетии. Факт по текущему времени привычный. Любопытно другое: в Россоши и Ольховатке кавказцы пытались неоднократно высечь свое добро, но кассиры, обнаружив «липу», возвращали ее им без всякого шума. А миллионы след навал обманутой официант ресторана, где повеселились жулики.

Охрана бдит

Темной ночью житель Россошанского района проник во двор Ольховатского сахарного завода. Успел даже загореться сахаром. Но тут подошла охрана.

Кто говорит: вальс устарел?

Традиционный остается ежегодный конкурс вальса в Россошанском педагогическом училище. И всегда на этом вечере старомодном вечеру яблоку негде упасть. Ныне победителями признаны старшекурсница Светлана Гугара и балетмейстер училищного ансамбля «Ивушка» Александр Тесла.

Тот, кто с песней

Какая же Россошь без Григория Александровича Коржова? Четвертый десяток лет он директорствует в железнодорожном клубе и выступает на сцене как певец и музыкант. Находясь в почтенном возрасте, он по-прежнему на высоте. Недавно тепло и радужно земляки приняли его отчетный творческий вечер «С улыбкой и песней».

П. ЧАЛЫЙ.

Налоговая инспекция разъясняет

О ЦЕЛЕВЫХ СБОРАХ

В 44-м номере еженедельника «Экономика и жизнь» напечатаны ответы сотрудника Министерства финансов РФ на вопросы, связанные с уплатой местных налогов. В частности, разъяснено, что при исчислении целевых сборов на содержание милиции, благоустройство территории, на нужды образования и другие цели среднесписочную численность работников следует определять без учета совместителей. При этом есть ссылка на инструкцию по статистике численности и заработной платы рабочих и служащих на предприятиях, в учреждениях и организациях, утвержденную Госкомстатом СССР 17 сентября 1987 года № 17-10-0370.

Налоговая инспекция Воронежской области обращает внимание налогоплательщиков на необходимость правильной уплаты этого налога.

Указанный вид целевых сборов предусмотрен статьей 21 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. «Об основах налоговой системы

в Российской Федерации» с изменениями и дополнениями. Этой же статьей Закона предусмотрено, что ставки устанавливаются соответствующими представительными органами власти на местах.

Решением малого Совета Воронежского городского Совета народных депутатов от 3 марта 1993 года № 45 утверждено положение о целевых сборах на содержание милиции, благоустройство территории и нужды образования.

Указанным положением предусмотрено: «Объемом облагаются является фонд заработной платы работающих, рассчитанный исходя из установленного размера минимальной месячной оплаты труда и фактической среднемесячной (среднесписочной) численности работающих, в том числе работающих по совместительству, а также лиц, не состоящих в штате предприятия (выполняющих работы по договору подряда и другим договорам гражданско-правового характера)».

Отдел информации Государственной налоговой инспекции по Воронежской области.

Воронежское высшее военное авиационное инженерное училище известно далеко за пределами Российской Федерации: высококвалифицированных специалистов оно совсем недавно поставляло во все республики бывшего Союза. Есть и сегодня спрос на выпускников этого учебного заведения в таких республиках, как Украина, Белоруссия, Киргизия, Таджикистан. Да это и понятно - училище является единственным в своем роде в России... А 1 января 1995 года ВВВАИУ будет отмечать свой 45-летний юбилей.



Полеты начинаются на земле

История училища интересна и богата событиями. Создавалось оно в послевоенные трудные годы. Местом дислокации стал разрушенный Сталинград. В кратчайший срок силами преподавательского состава и первыми курсантами были созданы условия для жизни и учебы, и уже 1 января 1950 года начались плановые занятия. А в июле 1954-го училище было передислоцировано в Мичуринск. В Воронежском учебном заведении переключено в аэродомно-техническое училище ВВС в Воронежское авиационно-техническое.

Авиация развивалась, стала сверхзвуковой, реактивной, всепогодной. В силу этого возрастали требования к качеству аэродромов, метеорологическому обеспечению полетов. От выпускников требовались фундаментальные знания. Именно поэтому в июне 1975 года училище было преобразовано и стало Воронежским высшим военным авиационным инженерным. К настоящему времени в ВВВАИУ работают 100 кандидатов и четыре доктора наук. В составе училища три факультета и филиал в Борисоглебске, созданный на базе бывшего летного училища ВВС в Воронежское авиационно-техническое.

Факультеты готовят специалистов метеорологического обеспечения авиации Вооруженных Сил, по ремонту и эксплуатации средств аэродомно-технического обеспечения полетов, инженеров по строительству и эксплуатации аэродромов. В Борисоглебске сосредоточена подготовка офицеров командно-инженерного профиля для тыла ВВС.

ВВВАИУ гордится своими выпускниками, среди которых - генералы В.В. Андреев, С.И. Григоров, В.П. Ососков, К.Ф. Погорелов, В.А. Трифонов, Г.И. Легких. Многие выпускники прошли Афганистан, а майор В.Д. Матвеев, старшие лейтенанты С.Н. Бурцев и В.В. Голомазов сложили там свои головы. В мае 1986 года принимали участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС капитаны А.Е. Окунев, С.В. Полянский, П.Г. Никитин, лейтенант О.Б. Бильский.

Сегодня, в период реформирования и сокращения Вооруженных Сил, у Воро-

нежского ВВВАИУ есть основания для оптимизма: пока существует военная авиация, до тех пор будут нужны выпускники училища. И это подтверждает каждый год желающих поступить в ВВВАИУ становится все больше. Как сказал зам. начальника училища В.В. Сальников, в юбилейном году ожидается конкурс не менее 12 человек на место. Пожелаем же удач преподавателям и курсантам учебного заведения, которое стало «фирменным знаком» столицы Черноземья...

А. ШАБАНОВ.

На снимках: будни авиационного училища. Фото А. Костина.



Занимательная экономика

Как это ни грустно, но придется принять очевидный факт: не любима газета «Известия» руководителем Воронежской области. Ни Александр Яковлевич, ни Иван Михайлович.

Не успел цивилизованный мир отойти от шока, вызванного сообщением «Известий» о том, что А. Ковалев шел на территорию Воронежской области «крестное право», как новая сенсация: «Известия» наводят о сооружении губернатором Великой Воронежской Стены. А еще раньше, в статье «Ковальский: российские регионы в опасности» (кому принадлежат власть в России?), центральную роль отнесли «Известия» И. Шабанову - на том основании, что в очень уж сильной степени выбор воронежцев разошелся с «Выбором России».

Безобразия, подобные воронежским, творятся, по мнению «Известий», на всей территории страны. При этом газета обычно с олимпийским спокойствием взирает на развал промышленности и сельского хозяйства, деградацию науки и культуры, на вывоз уравнившего на России за рубеж и на миллиарды долларов, оседающих на счетах «новых русских» в западных банках. Самой страшной проблемой России является лоббизм. Именно лоббизм, пишут «Известия», «несет в себе угрозу самому демократическому строю, избранному страной».

Лоббизм в России развелось великое множество. Аграрно-лоббист борются интересы крестьян. Промышленно-интересы товарно-производителей. Самое страшное лобби - парламентское, цель которого - «наказать в бюджете как можно больше неправых, чтобы увеличить его расходную часть». Несомненно «парден» (так «Известия» именуют народных депутатов) лоббируют интересы своих избирателей и требуют увеличить расходы на социальные программы. И это при том, что хотя в результате «реформ» продолжительность жизни мужчин и женщин уже ниже пенсионной отметки, то и женщины-то лоббисты не унази!

И всей этой «орде лоббистов» противопостав в России «Известия». А на воронежском уровне - г-да Давыдкин и Миролещев, вдохновляемые г-ном Германом, придуманным сам термин - «директор области».

Итак, в лоббировании интересов российского производителя «Известия» не заподозрили. «Выделение средств через неэффективным комплексом (АНК, ТЭК, ВПК) - заигнорирован читателя «Известия» - подтверждает худшие прогнозы о свертывании курса на реформу. По оценке Е. Гайдара, это чревато «катастрофической экономическим ростом». Это до чего же лоббисты додумались: блокировать наш экономический рост!

Но что же интересует защитниц в России сами «Известия»? Ведь в том, что такие интересы есть, сомневаться не приходится.

Благодетели либерализации и приватизации

Вот, к примеру, задел как-то «Московский комсомолец» интереса А. Чубайса - всего лишь потому, что благодаря политике последнего по дешевке распроданы 500 крупнейших предприятий России.

Тут недогадание «Известий» не знаясь сразу же ставит диагноз: «Люди не прощают благодеяний».

Да, да, вы не ослышались: это Чубайс и есть наш российский благодетель. Без тени иронии пишет г-н Гонзальес о том, что «неизвестно Чубайса единственное, которое людям что-то дало, а не отобрало».

Выясняется нисколько подробностей. «Люди» - это, оказывается, сам Гонзальес сотоварищи. Для них «чубайсовский» символический ваучер потянул где-то на 6 тысяч долларов каждый. Ну как же не унази в лобби благодетелей? Россиянам же Гонзальес предлагает пораздиться тому, что остались 499 предприятий «никуда из России не делаться». Разве что работать не будут.

А вот задел другой известнейший благодетель. По фамилии, как вы уже догадались, Е. Гайдар. Обидчиками реформатора выступили «МК», «Новая ежедневная газета» и «Рабочая трибуна», разместившие сообщения о том, как деньги, украденные у клиентов банка «Фаворит» и полученные путем вымогательства у частного предприятия «Коза ностра», пошли на финансирование гайдаровского «Демвзброса».

«Известия» чашечку! С безразличным возмущением они пишут: «МК» нарицалось картинку того, как вооруженные до зубов председатели «Выбора России» Е. Гайдар вместе со своим заместителем по партии и руководителем «ОЛБИ» О. Бойко, сопровождаемые лучшими бойцами ореховской группировки, совершают ночной крупный набег на беззащитную «Коза ностра».

И опять выясняется нисколько подробностей: 6 процентов акций «Известий» принадлежат «ОЛБИ», главному спонсору гайдаровского «Выбора».

Но вот интерес гайдаровских благодетелей задела, похоже, серьезно. «Нефтяные лоббисты ставят Россию на грань финансовой катастрофы» - буквально кричит заголовок статьи г-на Савватеевой. Что же случилось?

Оказывается, правительство России рассматривает в настоящее время вопрос отмены экспортных квот на нефтепродукты. Но не этим обеспокоены «Известия». «Опасность для России» они усмотрели в том, что при этом будет решаться вопрос о введении обязательного минимума поставок нефти и нефтепродуктов на внутренний рынок. «Премьер не угадает: эрды-лоббистов», - срывается на крик г-жа Савватеева. - Реформы можно считать окончательными!»

Как же так? - срисует любой экономист. Ведь количественное ограничение (квотирование) экспорта - это испытание в мировой практике средство. Статья XX Генерального соглашения о тарифах и торговле (ГАТТ), членом которого собирается стать Россия, разрешает ограничивать экспорт материалов, необходимых для нормальной деятельности ответственной обрабатывающей промышленности в условиях расхождения внутренних и мировых цен.

К примеру, в Саудовской Аравии литр бензина стоит 15 центов, в Венесуэле - 8, в то же время в США - 40 центов, во Франции - доллар. Даже США, отстаивающие принципы экономической либерализации, считают нормальным потребовать, к примеру, от Японии принять количественные обязательства по импорту американских товаров.

Как и следовало ожидать, права «благодетелей» на неограниченный вывоз из России сырьевых ресурсов кинулись отстаивать вместе с «Известиями» Чубайс и Ясин. Но какую же унази уютовили «благодетели» нам, россиянам?

Мне вспоминается недавний известнейший заголовок: «Правительство бесlessly обогреть замерзающие города Севера». Бесlessly! Прямо-таки стихийное бедствие, а не следствие «северной политики», предвостановленной известным «благодетелем» Гайдара.

Последствия отмены квот и оттока от баланса потребления просчитать несложно. Только стоимость отопления однокомнатной квартиры составляет сегодня, по «мировым ценам», около 2 миллионов рублей в год. С таким наследием, я думаю, опубликовали бы «Известия» статью под заголовком «Правительство бесlessly обогреть замерзающие

В. БРЕНДЕЛЕВ.

ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР

«ПРОБОВАЕМ»

ПРЕДАВАЕМ:

теле-, аудио-, видеотехнику, бытовую технику ведущих фирм мира.

Спортивную обувь и одежду «NIKE», «ADIDAS».

Отделочные материалы и мебель.

Шампанское, ликеры, пиво.



ИТАЛЬЯНСКАЯ ГАЗИРОВАННАЯ ВОДА
12% натурального сока.

АДРЕС: г. Воронеж, ул. О. Дундича, 3.
ЧАСЫ РАБОТЫ: с 10 до 20 без перерыва, в воскресенье с 10 до 18.
ТЕЛЕФОНЫ: 31-28-12, 33-60-16, 31-54-49.

Кредитный союз в Воронеже

Одновременно с развалом советской хозяйственной системы безвозвратно ушла в прошлое и такая неотъемлемая ее часть, как кассы взаимопомощи, существовавшие на подавляющем большинстве предприятий, заводов и фабрик СССР. Люди старшего поколения наверняка помнят, насколько удобна, а иногда и необходимая была такая форма взаимоотношений с родным предприятием. Человек вносил определенную, как правило, небольшую сумму и потом, когда ему вдруг требовались деньги, обращался в кассу.

Между тем, сама идея финансовой взаимопомощи отнюдь не принадлежала идеологам и практикам советского хозяйствования. В наиболее полном и развернутом виде она родилась и была реализована за рубежом. На Западе уже очень давно действует широкая сеть так называемых кредитных союзов, аналог которых, условно говоря, и представляли собой кассы взаимопомощи. Ныне эта практика успешно осваивается и в России. Кредитные союзы уже существуют в Москве, Саратове и других российских городах. В условиях, когда одна за другой лопаются старые и новые финансовые структуры, собирающие средства населения и выплачивающие по ним определенный процент, идея Кредитного союза становится особенно привлекательной и актуальной, тем более, что принцип функционирования такой структуры необычайно прост и доступен каждому. Кредитный союз - это группа людей, объединяющих по взаимной договоренности свои сбережения и по мере необходимости пользующихся ими. Каким образом? Об этом мы решили узнать у члена правления недавно созданного в Воронеже Кредитного союза Виктора Евгеньевича Авдеева.

- Виктор Евгеньевич, в чем отличие вашего Кредитного союза от различных компаний, собирающих средства и выплачивающих по ним проценты?

- Прежде всего, у нас в случае необходимости можете получить кредит под минимальный процент. Такого рода услуг не оказывают ни одна из компаний. Таким образом, мы как бы возвращаем людям потерянную ими возможность приобретать необходимые им дорогие вещи и приобретать их сразу, а потом постепенно возвращаете кредит в наш союз. Кроме того, средства, которыми распоряжается Кредитный союз, абсолютно подконтрольны, поскольку отношения внутри него строятся особым образом: они предельно демократичны. Пайщики сами избирают органы управления и контроля - правление и ревизионную комиссию, которые впоследствии и следят за продвижением денег. Предусмотрены регулярные отчеты правления и ревизионной комиссии, на которых рядовые члены союза узнают о состоянии дел, использовании средств и т.д. Если пайщик не устраивает действия и политика руководящих структур, они вправе перевести свои средства в любой момент. Инициатива всегда идет снизу. Так и в нашем случае: изначально идея родилась среди небольшой группы вкладчиков компании «Потемкин», которые решили объединиться в Кредитный союз.

- Виктор Евгеньевич, вкладывая деньги в те или иные компании, мы неизбежно рискуем. Это игра, поскольку любой бизнес, даже самый удачный, не застрахован от краха. Существует ли подобный риск и в случае с Кредитным союзом?

- Нет, так как принцип оборачиваемости денежных средств абсолютно иной. Большая часть средств Кредитного союза остается в консервативном портфеле, т.е. деньги не выходят за пределы союза. За счет чего, в таком случае, пайщики получают свои дивиденды? Схема элементарна: мы выдаем нашим членам кредиты под небольшой процент, из этого складывается доход, который потом и распределяется среди пайщиков в виде процентов.

Ну а теперь подумаем о делах сугубо земных, приближенных к нашей с вами жизни. Ваш сын намерен жениться и ему через некоторое время понадобится квартира, вы хотите купить машину или отремонтировать дачу, вам просто вдруг до зарезу понадобятся деньги. Одолжить у знакомых? В условиях инфляции люди крайне неохотно расстаются с деньгами на длительный срок. Став членом Воронежского Кредитного союза, вы уже через три месяца можете взять кредит на покупку необходимой вам вещи под небольшой процент. Кроме того, вкладывая средства в Кредитный союз, вы надежно защищаете их от инфляции. А самое главное, имея возможность следить за тем, что происходит с вашими деньгами, вы сохраните душевное спокойствие.

Сегодня, когда многие финансовые структуры и банки не вызывают у нас прежнего доверия, Кредитные союзы вполне могут стать одной из наиболее удобных и привлекательных форм хранения и использования наших денег.

Адрес: г-ца «Россия», комн. 113. Тел. 55-35-34.
(Материал публикуется на правах рекламы).

КУПОН

к Договору опциона на приобретение акций

23 декабря 1994 г. г. _____

Компания безвозмездно передает _____

Ф.И.О. гражданина _____

право (опцион) на приобретение именных привилегированных акций АОТ «Хопер-Классик» по цене на 5% ниже объявленной цены продажи.

Гражданин имеет право приобрести _____ акций.

Обязательства Компании и права Гражданина имеют силу на территории _____ области (края) с « » по « » 1994 г.

Ф.И.О. гражданина _____

Адрес: _____

Паспорт серия _____ № _____

выдан « » 19 г.

Торопитесь!

Срок действия купона ограничен!

(Две недели с момента выхода газеты).

Газосварка... без ацетилен!

НПК «Элект» серийно выпускает универсальные газосварочные аппараты, которым не требуются ацетилен и кислород. Все, что им нужно - это дистиллированная вода и обыкновенная однофазная сеть напряжением 220 В. Аппарат предназначен для сварки, резки, пайки черных и цветных металлов толщиной до 4 мм.

Чаш адрес: 141014, г. Мытищи Московской обл., А/Я 75.
Тел. 583-75-31.

Внимание руководителей сельхозпредприятий!

Организация имеет ГСМ на сельхозпродукты. Купим продукты питания. Продадим ГСМ.

Обращаться по телефонам: 49-26-02, 45-49-89.

Господа! Инвестиционная компания «Хопер» предоставляет Вам возможность купить акции «Хопер-Классик» по цене на 5% ниже объявленной цены продажи.

Для этого вырежьте из газеты купон, впишите свои данные и обратитесь в одно из представительств компании «Хопер».

АНГСТРЕМ

Любая мебель для вашего дома!

Воронеж, ул. Урицкого, 3-й я. Дзержинского, 2-я проходная.

Телефоны: (0732) 50-24-12, 52-20-16.

ВОРОНЕЖСКАЯ ВЫСШАЯ ШКОЛА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Открытая школа бизнеса Великобритании

Международный центр дистанционного обучения "ЛИНК" ПРЕДЛАГАЮТ

3-х уровневую систему подготовки менеджеров. "Профессиональный сертификат менеджера"

Программа ориентирована на менеджеров всех уровней с различным опытом работы, не имеющих специального управленческого образования и желающих повысить свою квалификацию.

- Сертификат профессионального менеджера признан во всем мире.
- Это возможность обучения без отрыва от работы.
- Индивидуальный подход и формирование курса в зависимости от профиля работы каждого конкретного студента.
- Этот курс является открытым и не требует вступительных экзаменов, средний возраст студентов от 23 до 45 лет.
- Уникальная возможность получить диплом Британского университета в Воронеже.
- Возможность продолжения образования и получения высшей управленческой степени - магистра.

Более подробную информацию Вы можете узнать по телефону (0732) 56-50-77

"Сотовая связь Черноземья"

Поздравляет своих настоящих и будущих клиентов с наступающим Новым годом и Рождеством и объявляет Рождественские (с 25 декабря по 20 января) скидки на услуги.

Тип Радиотелефона	Старая цена \$	Новая цена \$
Benefon Delta	2866\$	1995\$
Benefon Max	2666\$	1850\$
Nokia 150	1950\$	1795\$
Nokia 720	1495\$	1395\$

Плата за подключение снижена на 30%!
У нас - гибкая система скидок!

Наша клиентка уже по достоинству оценили преимущества мобильной радиотелефонной связи:

- связь из офиса, машины, дома ...;
- быстрая и надежная связь со всем миром;
- международный и междугородный автонабор;
- прямой московский номер;
- высокое качество передачи факс-сообщений;
- самые низкие международные тарифы;
- широкий набор сервисных услуг: переадресация вызова, конференц-связь и др.

Мобильный радиотелефон ССЧ - связь с миром в движении

Воронеж, Пр. Революции, 35. ☎ 55-16-79
Мобильный ☎ (096) 902-30-04

АОТ «МАРЗ» РЕМОНТИРУЕТ

автомобили марки ГАЗ, узлы и агрегаты к ним, колесчатые и распределительные валы, блоки цилиндров «Жигули», «Москвич», УАЗ, ГАЗ.

РЕАЛИЗУЕМ

задвижки лудло диаметром 50 и 80, изотермические и торговые будки для автомашин ГАЗ.

Цены заводские.
Обращаться: г. Острогожск. Тел. (275) 2-21-07.

Предлагаем КАНЦЕЛЯРСКИЕ И БУМАЖНЫЕ ТОВАРЫ

Более 200 наименований товаров отечественного и зарубежного производства.

постоянным покупателям гарантируем скидки осуществляем доставку товара

Звоните (095) 482-12-09, 482-40-55 и приезжайте!

Быстросборные, деревянные, промышленного изготовления ЖИЛЫЕ ДОМА И САДОВЫЕ ДОМИКИ

Доставка до ближайшей ж/д станции.

Тел.: 27-51-27.

Внимание членов кассы взаимопомощи АОТ «Интербизнес», чьи интересы пострадали в результате невыполнения договорных обязательств со стороны акционерного общества!

Воронежское областное общественное объединение «Потемкин» зарегистрированное 18.10.94 г. в Управлении юстиции (рег. № 405) предлагает вступить в члены АОТ для получения юридической помощи и защиты интересов пострадавших.

Обращаться с 10.00 до 17.00 по адресу: * гостиница «Восток», 4-й эт., к. 418; * ул. Ф. Энгельса, 5, 2-й эт., к. 201.

Международный университет высоких технологий объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- профессора (0,25 ставки) кафедры высоких технологий в энергетике;
- доцента (0,25 ставки) кафедры высоких технологий в энергетике.

Срок конкурса - один месяц со дня опубликования в газете.

Документы направлять по адресу: 394018, г. Воронеж, площадь Аспиля, 3а, блок В, ректору МУИТ.

Продаются:

административное здание, складские помещения общей площадью 1500 кв. м, 3 магазина (торговая площадь - 330 кв. м), овощехранилище площадью 300 кв. м.

За справками обращаться по телефонам: 2-14-72, 2-39-54.

СТ «КОМПАНИЯ» «АГРОПРОМИНВЕСТ - ГЕО»

Уважаемые воронежцы!

Компания приглашает Вас заключить договор о взаимовыгодном сотрудничестве

НАШ УСТАВНЫЙ КАПИТАЛ СОСТАВЛЯЕТ 5 000 000 000 РУБЛЕЙ!

Принимаем вклады от частных лиц.

Срочные	1,5 - 2 года	не менее	10 тыс. рублей
До востребования:	1 год	не менее	100 тыс. рублей
	6 мес.	не менее	200 тыс. рублей

Осуществляем инвестиции собранных средств в агрокомплекс в первую очередь тех регионов, где развернуты приемные агентства филиалов Компании. Каждый Ваш денежный взнос будет способствовать возрождению и процветанию Черноземья!

Деньги, вложенные в производство, не страдают от инфляции. Наша общая цель - организация в сельскохозяйственных районах области сети высококачественных мини-цехов и производств по выпечке хлеба, выпуску колбас, сыра, переработке овощей, фруктов, розливу масла, соков, минеральной воды.

НЕОБХОДИМОСТЬ В ВАШИХ ВКЛАДАХ ЧРЕЗВЫЧАЙНО ВЕЛИКА!

Филиалы Компании функционируют по всей стране и приносят высокие доходы своим партнерам-вкладчикам!

ВАШИ ВКЛАДЫ НАДЕЖНО ЗАЩИЩЕНЫ:
* имуществом акционерных обществ-учредителей

ВЫПЛАТЫ

доходов по итогам работы (без налогов) ЕЖЕМЕСЯЧНО: 15%!

Получили партнеры-вкладчики за последние 4 месяца в виде дивидендов:

за 1 месяц	-17%	за 3 месяца	-57%
за 2 месяца	-37%	за 4 месяца	-81%

И ЭТО НЕ ПРЕДЕЛ!

Адреса агентств:
г. Воронеж, ул. Плехановская, 3, 2-й этаж. Тел. 55-26-24, ул. Кирова, 3, кв. 85 (вход со двора). Тел. 57-18-06; ул. Электросигнальная, 2 (мастерская № 31); г. Борово, ул. Кирова, 65-а. Тел. 2-19-66; г. Павловск, ул. 1 Мая, 27. Тел. 3-53-11; г. Семилуки, ул. Чайковского, 3 (ДК "Октябрь"). Тел. 2-27-88; р. п. Хохольский, ул. Школьная, 7. Тел. 3-60.

ПРАВЛЕНИЕ КОМПАНИИ.

АОТ "Завод" керамзитобетонных изделий

реализует организациям и частным лицам:

- стеновые панели керамзитобетонные серии ИИ-04 и И.030;
- фундаментные блоки;
- стеновые блоки керамзитобетонные;
- плиты перекрытия.

Обращаться: пос. Латная Семилукского района Воронежской обл. АОТ "Завод КБИ", тел. 62-4-32, 62-5-19.

Продаем:
Поставки из Германии отделочных материалов фирм «Луфас» и «Алькор». Отечественные строительные материалы, краски, сантехника. (095) 315-68-76, 315-19-98 (два).

«НОРД ПИЛГРИМ». Большой ассортимент жевательной резинки, кондитерских изделий, чай, кофе, вино. Цены низкие. Тел. (095) 452-16-06, 459-04-95, 415-46-58.

Говары народного потребления, личным клиентам значительные скидки. Заинтересованы в открытии филиалов. (095) 492-94-85, 493-43-95, факс: 492-92-59.

Региональный бюджетная газета «Купец» - реклама по всей России. Предлагаем сотрудничество по рекламе на выгодных условиях. (095) 315-44-42.

Воронежпродтехснаб реализует:

- * люминисцентные лампы ЛБ-20;
- * ложки, вилки;
- * фужеры, бокалы;
- * мыло хозяйственное, хлорную известь, соду, кальцинированную;
- * ступля канцелярские;
- * ткань для мытья полов;
- * холодильные шкафы ШХ-0,56, ШХ-0,8;
- * холод. прилавки «Таир-102»;
- * халаты белые.

Тел.: 14-44-71, 14-08-09.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 26 декабря по 1 января

ПОНЕДЕЛЬНИК 26.XII

КАНАЛ «ОСТАНКИНО» 6.30 УТРО. 8.52 НОВОСТИ. 9.00 «ТОПО ДЖИДЖИО».

(продолжение). 17.20 «ЭЛЕН И РЕБЯТА». 17.52 Мир сегодня. 18.00 Лабиринт.

год...». Из цикла телемемуары. 01.05 ПРЕСС-ЭКСПРЕСС. КАНАЛ «РОССИЯ» 7.30 Формула-730.

14.45 Ура, каникулы! «Тайна темных джунглей». Худ. фильм. 1-я серия.

государственного контроля администрации области. 19.40 «ДЕЛОВОЙ ВОРОНЕЖ».

ВТОРНИК 27.XII

КАНАЛ «ОСТАНКИНО» 6.30 УТРО. 8.52 НОВОСТИ. 9.00 «ТОПО ДЖИДЖИО».

17.52 Мир сегодня. 18.00 Русский мир. 18.30 «Загада СБ».

КАНАЛ «РОССИЯ» 7.30 Формула-730. 8.00 ВЕСТИ. 8.20 Требуется... требуются...

«Наездник призрака». Художественный фильм (Австралия). 3-я серия.

*19.50 Пять минут рекламы. 20.00 ВЕСТИ. *20.20 «ДЕЛОВОЙ ВОРОНЕЖ».

СРЕДА 28.XII

КАНАЛ «ОСТАНКИНО» 6.30 УТРО. 8.52 НОВОСТИ. 9.00 «ТОПО ДЖИДЖИО».

«Мир». 18.45 Кто есть кто. XX век. Э.Карузо.

КАНАЛ «РОССИЯ» 7.30 Формула-730. 8.00 ВЕСТИ. 8.20 Требуется... требуются...

фильм. 3-я серия. И.М.Шабанова. 20.00 ВЕСТИ.

областной Думы И.М.Шабанова. 20.00 ВЕСТИ. 20.25 Подробности.

ЧЕТВЕРГ 29.XII

КАНАЛ «ОСТАНКИНО» 6.30 УТРО. 8.52 НОВОСТИ. 9.00 «ТОПО ДЖИДЖИО».

18.30 Миниатюра. 18.40 Погода. 18.45 Кто есть кто. XX век.

КАНАЛ «РОССИЯ» 7.30 Формула-730. 8.00 ВЕСТИ. 8.20 Требуется... требуются...

ДЖУНГЛЕЙ». Худ. фильм. 4-я серия. 16.00 ВЕСТИ.

20.00 ВЕСТИ. *20.20 «ДЕЛОВОЙ ВОРОНЕЖ». 20.25 Подробности.

ПЯТНИЦА 30.XII

КАНАЛ «ОСТАНКИНО» 6.30 УТРО. 8.52 НОВОСТИ. 9.00 «ТОПО ДЖИДЖИО».

18.00 ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН. 18.30 Голоса России. 18.45 Кто есть кто. XX век.

0.52 Пресс-экспресс. 1.00 «Взгляд» с А.Любимовым (продолжение).

10.30 Телегазета. 10.35 «САНТА-БАРБАРА». 11.25 Торговый дом.

*19.20 Новогоднее поздравление главы администрации Воронежской области.

СУББОТА 31.XII

КАНАЛ «ОСТАНКИНО» 8.15 К нам идет Новый год. 8.20 Мультфильм.

11.40 «Смак». 11.55 К нам идет Новый год. 12.05 Актеры и судьбы.

23.10 К нам идет Новый год. 23.15 Новогодний вечер на телеканале «Останкино».

1.55, 2.55 Счастья, удачи, надежд желают вам А.Пахтундова, Н.Добронравов.

Художественный фильм. 19.30 Коробка передач. 20.00 ВЕСТИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 1.I

КАНАЛ «ОСТАНКИНО» 8.15 Спортлото. 8.30 На балу у Золушки.

15.00 «Мое имя клоун». Художественный фильм с участием Р.Капура.

23.52 НОВОСТИ. 0.00 Изabella Юппер в художественном фильме «ИСТИННАЯ ИСТОРИЯ ДАМЫ С КАМЕЛИЯМИ».

14.00 ВЕСТИ. 14.26 «Эдара». 15.15 «Фантазер». Премьера фильма-балета.

22.15 «Маски» в гостях у «Джентльменов». Премьера развлекательной программы.

Телепрограмма "Воронеж" 4-й метровый канал

ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ДЕКАБРЯ

Специально для настройки дешифратора: 19.00 «Русский счет» (Россия, комедия).

ЧЕТВЕРГ 29 ДЕКАБРЯ

17.05 «Непобедимая принцесса Шира». Мультфильм. 18.30 Передача «О религии».

13.30 Худ. фильм «Универсальный солдат» (франт. боевик, в гл. ролях Ж.-К.Ван Дамм и Д.Лундгрэн).

ВТОРНИК 27 ДЕКАБРЯ

17.05 Мультфильмы «Том и Джерри». 18.30 «Объектив».

ПЯТНИЦА 30 ДЕКАБРЯ

17.05 «Джейс и воины на колесах». Мультфильм. 18.30 Полчаса музыки.

12.05 «Спасатели». Полнометражный мультфильм.

СРЕДА 28 ДЕКАБРЯ

17.05 «Остров сокровищ». Мультфильм. 18.30 Концертная программа.

СУББОТА 31 ДЕКАБРЯ

12.05 «Лис и охотничий пес». Мультфильм.

12.05 «Спасатели». Полнометражный мультфильм.

ВТВ Телекомпания ВТВ 31 канал

ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ДЕКАБРЯ

6.00 Новости «EVRONEWS». 6.30 Пора вставать! Мультфильмы.

ЧЕТВЕРГ 29 ДЕКАБРЯ

6.00 Новости «EVRONEWS». 6.30 Пора вставать! Мультфильмы.

18.25 «Открыто о неприлично». 18.30 Телешоу «Скрытой камерой».

ВТОРНИК 27 ДЕКАБРЯ

6.00 Новости «EVRONEWS». 6.30 Пора вставать! Мультфильмы.

ПЯТНИЦА 30 ДЕКАБРЯ

6.00 Новости «EVRONEWS». 6.30 Пора вставать! Мультфильмы.

18.00 «Счастливые каникулы». Мультфильм.

СРЕДА 28 ДЕКАБРЯ

6.00 Новости «EVRONEWS». 6.30 Пора вставать! Мультфильмы.

СУББОТА 31 ДЕКАБРЯ

6.00 Новости «EVRONEWS». 6.30 Пора вставать! Мультфильмы.

00.30 «Маски-шоу». 1.00 «Пляски до». Лучшая заграничная музыка.

41 канал «Средний Дон»

ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ДЕКАБРЯ

18.00 Мультфильмы. 18.45 Юридическая консультация.

ЧЕТВЕРГ 29 ДЕКАБРЯ

18.00 Мультфильмы. 19.00 Частные объявления. Т/к ProLink International представляет фильм недели.

Репертуар кинотеатров. 19.00 «Бабар». 19.30 Частные объявления.

ВТОРНИК 27 ДЕКАБРЯ

День профилактики. 19.00 Медицинская программа.

ПЯТНИЦА 30 ДЕКАБРЯ

18.00 Музыкальная программа «Polygram».

16.00 «Бабар». 16.30 «Приключения Болека и Лелека». Мультфильмы.

Прикосновение к тайне

Театр

В небольшом пока (всего пять спектаклей) репертуаре нового воронежского театра - Камерного - есть один, который, похуже, может стать своеобразной визитной карточкой. Это - «Jamais» («Шкода»), представление, созданное на основе текстов не слишком свободной популярного русского артиста А. Вертинского.

Достаточно неожиданно уже сам выбор литературной основы, обращение к автору, который начал свой творческий путь еще до событий 1917 года. В 1912 году А. Вертинский снимался в русском кино, затем создал свой собственный неповторимый исполнительский стиль на эстраде. В 1943 он вернулся из эмиграции на Родину, здесь дал множество концертов, сыграл несколько ролей в кино, записал ряд пластинок. Молодому поколению больше известны его дочери, ставшие прекрасными актрисами. Сегодня очевидно, что главный свой вклад в русскую культуру он сделал как поэт, автор и исполнитель песен и романсов. Именно песни А. Вертинского и составили текстовый слой спектакля.

Формально «Jamais» - просто вечер авторской песни. В течение всего театрального представления актер С. Лялин, находясь на сцене непрерывно, превращает около двух десятков песен, да к тому же одного автора. Жанр, который был очень популярен лет тридцать назад, сегодня же изрядно расстрелян поклонниками. Однако на сцене Камерного театра он чудесным образом преобразился в захватывающее зрелище, которое завораживает искренностью, силой и глубиной эмоций, поразительными ассоциациями, непредсказуемостью поворотов и богатством сценического действия.

Спектакль с полным основанием может быть определен и в качестве своеобразного исследования такой немодной сегодня проблемы, как тайна поэтического творчества, вдохновения, место поэта в жизни. Эта тема неразрывно связана с другим «вечным» вопросом - о любви, о взаимоотношениях мужчины и женщины; нужных друг другу, но разных; живущих вместе, но имеющих в конце концов свою судьбу. Эти темы как бы прорастают друг в друга, раскрываются одна через другую.

Представление, построенное на изысканных лирических текстах, на салонных мелодиях первой половины нашего века, как бы демонстративно отрицающее сиюминутную «чернуху», оказывается необходимым душой именно сегодня. Оно напоминает о духовности, о том, что человек по природе своей свободен, и его главное назначение - творчество, труд души. Спектакль дает почувствовать, что основное содержание жизни, сущность человека есть духовность. Этим он противостоит жестокости, приземленности, которым так много сегодня в действительности и которые, кажется порой, одни составляют суть жизни. «Jamais» утверждает обратное - утверждает красоту, зрелищность.

Актеры в этом спектакле играют вдохновенно. Для них игра как источник художественного творчества. Поневеле вспоминается идея И. Хейзинги о том, что вообще вся культура возникла как игра и остается культурой, лишь сохраняя свою игровую сущность. Итак, «Jamais» - прежде всего Театр, игра. В ней самые обычные, окружающие нас в будничной суете вещи преобразуются, выявляют совершенно иные сущности. Бельевая веревка становится скрипкой, тряпки домашней постирушки - волшебным экраном, театральным занавесом, мантей лицевая, призраком любви и многим другим, не перестающая быть символом обиды. Любая побрякушка на наших глазах превращается в источник вдохновения и в символ, все сущее оказывается достойным пристального изучения и удивления, все может стать объектом игры.

На сцене, кроме постоянно действующего, играющего, творящего, живущего перед нами и вместе с нами Поэта (С. Лялин) периодически появляется Она (арт. Н. Шевченко). Она поначалу как бы просто существует рядом с Поэтом, находясь с ним в одном физическом пространстве, но в совершенно ином жизненном измерении.

Но постепенно эта напряженность преодолевается с помощью все той же всемогущей Игры. Поэт на наших глазах делает ее свидетельницей и соучастницей творчества, и отчужденнее тае. Законная в будни, ослепленная, будто забывшая «девушка с веком» в городских парках недавнего прошлого, домохозяйка мало-помалу преобразуется в красавицу, подругу, любимую, Музу-вдохновительницу. Поэт поет уже не гротескно призраку, созданному собственной фантазией, а живой, прелестной феи. Бессловесная фигура демонстрирует удивительную психологическую динамику, полнокровное развитие образа.

Можно много говорить о режиссуре спектакля, об органичном синтезе приемов, найденных в самых разных театральных стилях и эпохах. Не кажется в этой волшебной игре чужеродными ни античные котурны, ни пантомима, ни китайский театр теней, ни приемы комедии масок.

Прекрасный ансамбль создают актеры, причем С. Лялин демонстрирует не только пластику и отличное владение словом, но и незаурядную музыкальность, способность передать специфические интонации А. Вертинского. Он убедителен как Поэт, как персонаж, которому в жизни видны недостойные прочим краски и оттенки, который одержим игрой и творчеством. Он и зритель заражает интересом к игре и страстью к ней, верой в



возможность художественной игры, в осуществление любой мечты. Н. Шевченко достойно работает в очень непростой бессловесной роли, добываясь даже без использования своего голоса и речи яркой выразительности, создавая полнокровный, психологически тонкий, достоверный и понятный развивающийся образ.

Сидя в зале, трудно догадаться, что из происходящего на сцене придумано режиссером, что возникает по ходу представления как импровизация. Тем не менее не подделжит сомнению, что М. Бычков как режиссер продемонстрировал здесь богатую фантазию, блестяще воображение, оставив в то же время и исполнителю пространство для самостоятельного додумывания, игры в игре.

Прикоснуться к тайне - вовсе не значит разгадать ее, и ощущение неразгаданности, присутствия дальнейших бесконечных перспектив тоже остается после просмотра «Jamais». Недаром именно это слово - «Никогда!» - служит названием предлагаемого Камерным театром зрелища, и не случайно именно оно звучит самым последним в финале, причем отнюдь не с оптимистической интонацией. Хотя становится понятно, что жить рядом с Поэтом, творцом очень непростое. Остаются вечной загадкой вопросы: где же подлинная жизнь - в буднях или в игре и соединяются ли они когда-нибудь? Возможно ли полное, буквальное воплощение мечты? Достижима ли абсолютная реализация творческих исканий?

Это прикосновение к тайне творчества, к вечным вопросам бытия и смысла жизни и составляет, наверное, главное очарование спектакля.

ДМИТРИЙ ЛАЛТИН.
На снимке: актер С. Лялин.
Фото В. Майорова.

Спорт

«Факел» в Турции

Кажется, только что завершился чемпионат России во второй лиге, принесший «Факелу» первое место в западной зоне. А уже в начале декабря команда собралась на восстановительный сбор, который сначала проходил на ее спортивной базе, а затем в турецком курортном городе Анталия, расположенном в красивом месте на побережье Средиземного моря.

Футболисты главным образом отдыхали. Однако тренировочный процесс не прерывался. Состоялись два товарищеских матча.

«Сидеспор» (Сиде) - «Факел» (Воронеж) - 0:9 (0:4). Сиде. 13 декабря. Ясно. 18 градусов.

«Факел»: Макасарашвили (Аблаев, 46), Пылин, Горбач (Бескровный, 46), Щеголев (Семенов, 46), Карпенко, Коптиль, Федосов, Мхитарян (Борзыкин, 46), Шпилов (Зинич, 46), Степин, Исаев (Ляхов, 6).

Голы: Шпилов (5), Степин (9), Федосов (12, 84), Исаев (16), Зинич (52), Ляхов (56, 60, 68).

Соперником воронежцев оказалась команда, выступавшая в первенстве Турции среди любителей. Счет матча красноречиво свидетельствует о подавляющем преимуществе гостей, которые уже в первую четверть часа однозначно решили вопрос о победителе этой встречи.

Следующий соперник «Факела» был намного серьезнее - команда «Ванспор» выступает среди сильнейших клубов Турции и имеет неплохие шансы попасть в число призеров чемпионата.

Игра доставила большое удовольствие зрителям, присутствовавшим на матче. Они увидели открытый, атакующий футбол.

Кстати, в интервью турецкому телевизионному тренер «Ванспора» высоко оценил игру воронежцев, отметил, что их проигрыш случился лишь из-за разницы физической формы команд.

Теперь «Факел» продолжает подготовку в Воронеже.
В. БРОДСКИЙ.

Иван БЫЧЕК.

«Спортлото-95» Взрослые игры. Что нового?

Игрою миллионов в семидесятые годы называли лотерею «Спортлото». Что же теперь? Лотерея по-прежнему остается популярной и выгодной всем, как и в былые годы? - с этого вопроса началась наша беседа с президентом Воронежского акционерного общества «Спортлото» С. А. КУРЕПИНОЙ. Поводом для него послужили многочисленные обращения в редакцию с просьбой дать разъяснения по поводу ряда новостей.

Прежде всего немного о структуре «Спортлото». В настоящее время наша организация представляет собой акционерное общество, объединенные в Ассоциацию спортивных лотерей. Теперь все насущные вопросы, в том числе и изменение стоимости билетов, решаются руководителями АО совместно с правлением Ассоциации.

Увеличение цены, естественно, вынужденное, поскольку постоянно и значительно увеличиваются расходы на проведение лотерей. Дорожают изготовление билетов, их транспортировка, организация и трансляция тиражей на Центральном телевидении, реклама в средствах массовой информации, использование материально-технических средств.

Кроме того, чтобы существовать, система «Спортлото» обязана выполнять свою главную задачу: приносить доход государству. Наше АО регулярно перечисляет средства в местный бюджет, областному и Российскому спорткомитетам, Ассоциации спортивных лотерей на организационно-технические мероприятия.

С 26 декабря будут продаваться билеты «Спортлото» и «Спортпрогноза» по новым ценам. Билеты, купленные в нынешнем году, должны быть заполнены по 52-й тираж включительно. Это касается и 10-тиражных билетов. Доплата и обмен, как раньше, производиться не будут.

Не означает ли это то, что участники «Спортлото» и «Спортпрогноза» окажутся в проигрыше? - Напротив. К примеру, в лотерее «6 из 36», выигрыши в которой фиксированные, раньше за два угаданных номера выплачивалось по три тысячи рублей, теперь - по 20 тысяч, а за шесть правильных номеров будет 20 миллионов рублей.

Впрочем, выбирайте сами, и большой вам удачи!
Н. ГАЛИЧ.

ЛЕМОН'S

НАДЕЖНОСТЬ, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ
МЫ РАБОТАЕМ УЖЕ 3 ГОДА
САМАЯ ВЫГОДНАЯ ПОКУПКА!

Самая русская модель «ВОЛГА» всех модификаций от 1 месяца до 3 лет.

Самая городская модель «ТАВРИЯ» по факту до 1 года.

ВАЗ для ВАС всех модификаций по факту до 1 года.

Быстрокрылая «ГАЗЕЛЬ» по факту до 6 месяцев.

Предоставляем уникальную возможность приобрести автомобиль, не волнуясь за бег инфляции. СТАБИЛЬНОСТЬ и только стабильность! Форма оплаты любая.

Для всех автомобилей → 100% возврат денег через год по условиям; → множество других услуг. Получение автомобилей в Воронеже.

Мы ждем ВАС! У НАС ВЫ всегда сможете сделать свой выбор!
Адрес: г. Воронеж, ул. Донбасская, 2, Проектный институт, 2 этаж, ком. 206П.

Внимание! Господа!

Если Вы купили акции эмитентов группы «Хопер», такие как «Хопер-Классик», «Хопер-Негоциант», «Хопер-Гарант», то на этом ваши счастливые приобретения не заканчиваются. Ежедневно проводится розыгрыш среди акционеров, купивших акции в течение операционного дня. Призом является пакет акций «Хопер-Классик» от 300 до 1000 штук и денежный приз.

Ждем Вас в наших представительствах по адресам:

пл. Ленина, 14, телефон 52-01-40;
Московский проспект, 82, телефон 14-35-06;
Ленинский проспект, 119, телефон 22-36-94;
ул. Домостроителей, 24, телефон 33-25-39;
ул. Ростовская, 39, телефон 44-33-55.

Спешите выгодно вложить свои средства!

КИНО

«ПРОЛЕТАРИЙ»
Большой зал - Последний герой боевика (12.10, 14.50 - льготный, 17.45, 20.05).
Нижний зал - Сладкая парочка (10.00 - льготный, 12.20, 17.10). Клиент (14.40). Занятия киноклуба (19.20), вход по абонементам.

«СПАРТАК» - Горечь искушения (12.20, 14.20, 16.20 - льготный, 18.20, 20.00). 23 декабря - ретро-клуб, к/ф «Максим Перелюца» (10.00).

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

* Срочно продаю дешевые телевизоры: новый и б/у уличные. Тел. 49-21-80.
* Продаю щенков среднеазиатской овчарки с родословной. Обращаться: ул. Марата, 18, тел. 55-83-04.
* Меняю автобус «Кубанец» на ТНП легковой автомобиль или продам. Тел. 57-07-87.
* Продаю щенков сенбернара. Тел. 56-05-38.
* Меняю 3-комнатную квартиру 39/63 м², лоджия, 7 этаж, комнаты изолированные, телевизор на 2-комнатную в Северном мкр. Тел. 14-43-33.
* Куплю BM-12, 12A, 25, 27, ВМЦ-8220, BM-1230, телевизоры ВЭЛС 381, 492, «Горизонт», все можно б/у. Тел. 23-23-28.
* Продам оптом майонез, маргарин, недорого. Телефоны в Калаче: (07363) 21-2-27, 21-4-16.
* Продаю мотокультиваторы «Крот», окучники, тяговые колеса, диски для защиты растений. Тел.: 23-00-26, 23-34-83.
* Меняю 2-комнатную выплаченную квартиру 50/33, 5/8 м, телефон, лоджия, все удобства, хорошо отделана, в памятника Славы на двух- или трехкомнатную в центре или частный дом с удобствами. Тел. 16-23-55.
* Продаю музыкальные инструменты и аппаратуру фирм «Yamaha», «Kord», «Roland» и др. Тел. 31-14-39.
* Организация реализует спецдежду. Тел. 56-93-28.
* Продаю холодильник «Стинол», стиральную машинку «Ивушка». Тел. 13-30-70, с 9 до 13 час.
* Куплю металлический лист 3 мм, уголок. Тел. 49-21-80.
* Куплю гараж, участок, дом в районе цирка. Тел. 56-03-80.
* Меняю большую двух- и однокомнатную квартиры в центре на большую трех- и четырехкомнатную в центре. Куплю, продам. Тел. 49-21-80.
* Индивидуальное предприятие «ЕНОТ» сообщает о своей ликвидации.
* Продаю радиотелефон «Панасоник КХ-Т9080» с демонстрацией и гарантией. Тел. 49-21-80.
* Меняю погружные насосы ЭЦВ 6-10-140 на сахар. Тел. 49-21-80.
* Куплю старинное зеркало на ножках. Тел. 56-03-87.
* Продаю «ВАЗ 2121» «Нива» 1984 г., все основные узлы и детали новые, прямой кардан, раздаточная коробка и передний мост прилагается. Срочно, ориентировочная цена 3300 долларов. Тел. 13-70-87, 48-02-98, после 18 час.
* Реставрация ванн, лучшие условия, высокое качество, гарантия. Тел. 56-00-17.
* Срочно недорого продаю гараж кооп. «Электрон» (4 млн. руб.). Тел. 44-28-85.
* АОЗТ «Лана» продает готовые бани, садовые домики, мини-гаражи «Самарская ракушка» для стоянки машин у дома 27-44-41, 27-02-44.
* Подая коттедж в центре г. Бутурлиновка без внутренней отделки или меняю на жилье в г. Воронеж, автомобиля «Вольво 244, 245» дизель, растаможены. Тел. 56-40-26.

Курсы обмена наличной валюты в воронежских банках на 22.12.94

	Продажа		Покупка	
	USD	DEM	USD	DEM
«Агроиндустрия»	3619-3614*	2300	3520	2150
«Уралинвестбанк»	3595	2280	3490	2170
«Интерп»	3610	2250	3510	2180
«Строитель»	3610	2268	3500	2120
«Агробанк»	3600	2250	3430	2100
«Сбербанк»	3620	2280	3490	2200
«Кредобанк»	3600	2300	3480	2160

* скидка на большие партии
Курсы валют на ММВБ на 22.12.94
USD 3454 руб./\$ (+27)
Банковские курсы даны по состоянию на 10.00.
Отдел валютных операций КБ «Агроиндустрия».

Подписчикам «Коммуны»

Сообщаем, что для подписчиков нашей газеты, проживающих в г. Воронеже, продлена реализация книги «Энциклопедия быта» до 27 декабря.

Наш адрес:
г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2, 2-й этаж, с 10.00 до 16.00, (суббота с 10.00 до 17.00), перерыв с 13.00 до 14.00.

Презис:
автобусами №№ 13, 30, 31, 35; троллейбусами №№ 6, 16, 17, 18. При получении книги необходимо иметь квитанцию об оплате подписки на газету «Коммуна» на 2-е полугодие 1994 года.

Инвестиционная компания ХОПЕР

Хопер сообщает курс акций на 13 декабря 1994 года

Покупка	Продажа	
АООТ «Хопер-Негоциант»	5560	5634
АООТ «Хопер-Классик»	924	984
АООТ «Хопер-Гарант»	3560	3620

ХОПЕР

УЧРЕДИТЕЛИ:

редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр. № 012249.

Исполняющий обязанности главного редактора **В. И. ЖИХАРЕВ.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная редактора - 13-72-32;
репортёрская группа - 13-37-05;
отдел писем и соц. проблем - 13-26-18;
ОБОЗРЕВАТЕЛИ:
13-28-02 (политика),
13-70-02 (экономика),
13-24-20 (культура, образование),
13-27-90 (литература и искусство),
13-06-45 (право),
13-64-14 (аграрные вопросы),
13-27-88 (семья),
13-78-36 (мораль);
отдел иллюстраций - 13-07-97;
СОБКОРЫ:
в р. п. Анна - 2-29-92,
в г. Богучаре - 5-28-52,
в г. Борисоглебске - 2-42-25,
в г. Лиски - 2-49-03,
в г. Россохи - 2-39-06,
в г. Семилуки - 2-29-09.
Отдел объявлений - 13-32-20,
отдел рекламы - 13-13-09, 13-29-02.

Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.

Газета распространяется в Воронежской, Белгородской, Курьей, Липецкой, Орловской и Тамбовской областях.

Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году. Тираж 109660

Время подписания номера в печать по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Издательско-полиграфическая фирма «Воронеж», 394000, проспект Революции, 29. Индекс 51169.

Заказ № 2906

Адрес редакции:
394053, г. Воронеж,
ул. Генерала Лизюкова, 2,
Факс 13-32-20.